

# Идею аспиранта Ставропольского ГАУ одобрил на юбилейном «Машуке» премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Вторую неделю продолжается Северо-Кавказский молодёжный форум «Машук – 2014» в городе Пятигорске. И всё это время студенты и аспиранты Аграрного университета принимают активное участие в мероприятиях V форума, представляя свои креативные проекты. Стимул есть, и немалый. Победители получат гранты в размере 100, 200, 300, 500 тысяч или даже одного миллиона рублей. Да и у ребят огромное желание вписать новую страницу в развитие сельскохозяйственного производства в нашей стране.

12 августа прошла встреча участников форума с Председателем Правительства России Дмитрием Медведевым, который уже во второй раз посещает самую крупную молодёжную площадку Северного Кавказа. Вместе с ним на юбилейный «Машук» приехали министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов и руководитель ФАДМ «Росмолодёжь» Сергей Поспелов.

Почётных гостей познакомили с инфраструктурой палаточного городка, им продемонстрировали арт-объекты, шатры регионов и работу конвейера молодёжных проектов. Сама беседа Д. Медведева с участниками Форума прошла в формате «вопрос-ответ». При обсуждении острых проблем сегодняшней жизни рос-

сийского общества, касающихся образования, социализации людей с ограниченными возможностями, беженцев из Украины и прочих, представители активной молодёжи, которых было 2,5 тысячи, не могли обойти животрепещущие вопросы, связанные с развитием сельского хозяйства и санкциями, предпринятыми ЕС в отношении России.

По словам спикера, нашей стране никакие санкции не страшны. Что касается Северного Кавказа, издавна известного своими уникальными природными ресурсами, Д. Медведев предложил ломать негативные стереотипы. Ведь довольно часто Северо-Кавказский федеральный округ коррелируется с проблемами. Он ещё раз подчеркнул важность развития в регионе сельского хозяйства и



туризма. А затем одобрил идею аспиранта Ставропольского государственного аграрного университета Ивана Чуксина о создании в Шпаковском районе Наукограда аграрной направленности.

«Это академгородок, где сконцентрированы ведущие передовые технологии аграрного направления: животноводства, растениеводства, агротуризма и так далее. Как Вы смотрите на то, чтобы после Сколково и Иннополиса в Казани здесь, на Юге России, появится Наукоград аграрного направления?» – обратился активист к премьер-министру РФ.

«Я очень хорошо на эту идею смотрю. Давайте денежки поищем. Для нас очень важно, чтобы в условиях всякой рода

давления на нашу страну и тех решений, которые мы приняли, – ответных мер (для того, чтобы, по сути, перейти на собственные продукты, отказаться от импорта, особенно тех видов сельхозпродукции, которые мы сами можем выращивать), вкладываться в аграрную науку и создавать современные образцы сельхозпродукции», – ответил Дмитрий Медведев.

Проект Наукограда заключается в создании в Шпаковском районе агрокластера из четырёх элементов общей стоимостью 2,4 млрд рублей. Первый из них – тепличный комплекс с системой питания корней растений «туманом» из питательных веществ стоимостью более 600 тысяч рублей – аспирант и продемонстрировал на

